
TER ONDERTEKENING 

 

 

 Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 

  

 

 

Kamervragen impact hoge energieprijzen op 

ondernemers en de economie als geheel 

 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 

 
 

 

 Directoraat-generaal 

Bedrijfsleven & Innovatie 

 

Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum 

4 november 2022 

Kenmerk 

DGBI-O / 22541785 

 

BHM 22541860 

 

 

Bijlage(n) 

1 

 

 

 
Parafenroute 

 

     

 

Aanleiding 
De leden Amhaouch (CDA) en Bontenbal (CDA), Rahimi (VVD) en Van Haga 

(Groep Van Haga) hebben vragen gesteld aan de minister voor Economische 

Zaken en Klimaat en de minister voor Klimaat en Energie over de hoge 

energieprijzen en de impact daarvan op ondernemers en de economie als geheel. 

Dit betreft een overkoepelende nota voor de drie sets aan Kamervragen. 

Bijgevoegd vindt u de voorgestelde antwoorden, geaccordeerd door directies TOP, 

O, AEP , WJZ en door LNV, die u mede namens de minister voor Klimaat en 

Energie naar de Kamer stuurt.  

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met het versturen van de drie sets aan 

antwoorden. U wordt geadviseerd om dit gelijktijdig te doen, omdat alle vragen 

verband houden met de Tegemoetkoming Energiekosten (TEK).  

 

Kernpunten 
- Op 7 september dienden de leden Amhaouch (CDA) en Bontenbal (CDA) 

schriftelijke vragen in naar aanleiding van twee berichten 'Steeds meer 

productie wordt stilgelegd vanwege de hoge energieprijs' en 'De Croo: 

"We dreigen in oorlogseconomie te belanden als EU niet 

ingrijpt"'(2022Z16356). 

- Op 8 september diende het lid Rahimi (VVD) Kamervragen in over het 

bericht 'Stille ramp in bakkerswereld: We kunnen straks geen brood meer 

bakken' (2022Z16494) 
  

 

 

 

  

 

 

 

 

(Mede namens/met akkoord van Minister voor Klimaat en Energie)   
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- Op 12 oktober heeft u voor beide sets Kamervragen uitstel aangevraagd, 

omdat de beantwoording van deze vragen grotendeels afhankelijk was 

van de voorwaarden van de TEK waarover u de Kamer op 14 oktober jl. 

nader heeft geïnformeerd. 

- De vragen van het lid Van Haga (2022Z18588) zijn gericht op de TEK en 

dateren van 5 oktober.   

- Wat de drie sets Kamervragen met elkaar gemeen hebben is dat ze u 

bevragen op deze onderwerpen:   

o Of u de problemen herkent waar (mkb-)ondernemers mee 

geconfronteerd worden door de hoge energieprijzen;  

o Of u inzicht heeft in de mate waarin verschillende branches 

worden geraakt door de hoge prijzen; 

o Of u van mening bent dat de financiële hulp tijdig genoeg komt; 

o Op welke manier u in gesprek bent met de betreffende sectoren 

over de vormgeving van hulp. 

- Op 10 november vindt een debat plaats over het prijsplafond en de TEK, 

waarbij u nader in gesprek zult gaan met de Kamer over de TEK. 

 

 

Toelichting 
- In de beantwoording geeft u toelichting op de steunmaatregelen die het 

kabinet voor ogen heeft: 

o Daarbij noemt u naast de TEK ook de steun aan de 

consumentenkant: de koopkrachtondersteuning voor huishoudens 

in de Miljoenennota van 2023 en het prijsplafond voor 

consumenten en kleinverbruikers. 

o Ook geeft u aan dat het energie-intensieve mkb met acute 

liquiditeitsproblemen mogelijkheden wordt geboden om de periode 

tot inwerkingtreding van de TEK. Dit kan onder meer middels 

belastinguitstel. Daarnaast hebben banken aangegeven welwillend 

te zijn om hun klanten van voorschotten te voorzien in de 

overbruggingsperiode, wanneer het aannemelijk is dat zij subsidie 

uit de TEK gaan ontvangen 

o Ten slotte stelt u dat er grenzen zitten aan de 

steunmogelijkheden: het zal niet mogelijk zijn te voorkomen dat 

bedrijven omvallen. Het kabinet zal bedrijven helpen waar nodig, 

en houdt oog voor acute problemen. 

- U herhaalt de toezegging die u hebt gedaan tijdens het Commissiedebat 

Bedrijfslevenbeleid van 19 oktober jl., om de Kamer te informeren over 

wat andere EU-landen doen om bedrijven tegemoet te komen in de hoge 

energieprijzen.  

 
 
 
 
 
 




